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Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e dezoito, no Centro Cívico, é realizada a 
Oitava Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, 

em comemoração “Dia da Comunidade Luso-Brasileira”, homenagem instituída por 

meio do Decreto-Legislativo n. 01/86. Às dezenove horas e quarenta e dois minutos, a 
Presidente da Mesa de Honra, Vereadora Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete 
Tonobohn Siraque), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença 
dos Vereadores Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano) e Elian Saraiva 
Barbosa de Santana (Elian Santana); e das seguintes autoridades, compondo a Mesa de 
Honra: Sr. Marcos Antonio de Medeiros, Secretário Adjunto de Segurança Cidadã, 
representando o Sr. Paulo Serra, Prefeito do Município de Santo André; Sr. Manuel 
Magno Alves, Presidente do Conselho da Comunidade Luso-Brasileira do Estado de São 
Paulo; Sr. Paulo Freitas, representante do Consulado de Portugal na Região do Grande 
ABC, representando o Dr. Paulo Lopes Lourenço, Cônsul-Geral de Portugal em São 
Paulo; Sr. Carlos José Rodrigues, Presidente da Casa de Portugal do Grande ABC; e 
Dra. Márcia Maria Rodrigues, Presidente do Elos Clube do Grande ABC. A Corporação 
Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cipryano, executa o 
Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Santo André. Registradas as presenças: Sr. 
Romualdo Henrique Soares, Vice-Presidente do Hospital e Maternidade Beneficência 
Portuguesa de Santo André; Sr. Raulino Lima, Ex-Vereador do Município de Santo André; 
e Sr. Antonio Freixo, Diretor do Conselho da Comunidade Luso-Brasileira do Estado de 

São Paulo. O orador oficial da Casa, Vereador Edson de Jesus Sardano (Coronel 

Edson Sardano) ocupa a tribuna. Diz que a nossa origem é portuguesa e se tantos 
outros povos foram bem recebidos e acolhidos em nosso país foi justamente porque 
fomos colonizados por portugueses. Fala que João Ramalho, também chamado Reinol, 
oriundo do Reino, é uma figura muito importante para nós. Diz ainda que nosso país é 
referência, pois ocupa cerca de 8 milhões de quilômetros quadrados, desde sua 
ocupação, mantendo seu território desde o descobrimento. Cita ainda que a Avenida 
Portugal é a avenida mais importante de nossa cidade, enfatizando ainda que nosso 
Prefeito Paulo Serra é neto de portugueses. Finaliza dizendo que a persistência, raça e 
fibra são características da nação portuguesa. Abre-se espaço, na solenidade, para a 
entrega de homenagens para representantes da Comunidade Luso-Brasileira, de 

certificados com os seguintes dizeres: “A Câmara Municipal de Santo André, em nome 

dos Vereadores Profª Bete Tonobohn Siraque e Coronel Edson Sardano, no uso de 

suas atribuições legais, parabenizam por sua relevante presença junto à 
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Comunidade Luso-Brasileira.” Receberam as homenagens, com flores: Sra. Eunice 
Rubira Fazani, Sr. Ronaldo Soares Martins, Sra. Rosa Maria Monsanto Glória e Sr. 

Manuel Magno Alves. Em seguida, ocupa a tribuna o Sr. Manuel Magno Alves. Inicia 
citando trecho da carta do escrivão Pero Vaz de Caminha, que navegou junto à Cabral, 
enviou ao Rei Dom Manoel, descrevendo o descobrimento do Brasil: E assim seguimos o 
nosso caminho, por este mar de lombo, até que, terça-feira, foram 21 dias de abril, 
topamos alguns sinais de terra, os quais eram muita quantidade de ervas compridas; e 
quarta-feira seguinte, pela manhã, topamos aves, neste dia, horas da véspera, houvemos 
visto de terra, primeiramente de um grande monte, mui alto e redondo e doutras serras 
mais baixas ao sul dele e de terra com grandes arvoredos. Ao monte alto o capitão pôs o 
nome – o Monte Pascoal. E a terra, a Terra de Vera Cruz. Explica que o dia 22 de abril é 
muito importante para a Comunidade Luso-Brasileira, pois é o dia em que se comemora a 
chegada de Pedro Álvares Cabral e sua frota de navios e caravelas, após a aventura de 
atravessar o Atlântico quase dois meses. Enfatiza que muitos portugueses já vieram para 
o nosso Brasil, trazendo prosperidade, numa história escrita com suor e lágrimas, 
transformando e compondo uma grande nação. As associações Clube Português e Casa 
Portuguesa de São Paulo nasceram para representar nosso povo em todo o território 
nacional. Lembra de acordo de amizade entre portugueses e brasileiros, tradições e 
raízes que marcam nosso povo. Lembra-se do Dr. Antonio Gomes da Costa com sábias 
palavras sobre a comunidade luso-brasileira, acima de tratados. Lamenta que os 
governantes não contribuam para as festividades. Justificam a ausência, bem como 
cumprimentam pelo evento: Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita Federal 
do Brasil no Município de Santo André; e Dr. Desiré Carlos Callegari, Superintendente do 

Hospital Estadual Mário Covas. Em seguida, o Sr. Marcos Antonio de Medeiros, 
representando o Prefeito Paulo Serra, agradece a oportunidade. Ressalta a importância 
da comunidade luso-brasileira em nossa cidade. Todos são convidados para um 
coquetel, no saguão desta Casa, após o término da solenidade. A Presidente Elisabete 
Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) faz os agradecimentos finais e encerra 

a sessão às vinte horas e vinte e sete minutos. Eu, Márcia Gabriela Tavares Petri, 
Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme 
segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia três de maio de dois mil e dezoito. 
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